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CADERNO DE PROVA

Técnico de Enfermagem - CAPS

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregcdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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NCURSOS

PORTUGUES | 10 QUESTOES

Prioridades

Muito do que gastamos (e nos desgastamos) nesse
consumismo feroz podia ser negociado com a gente mesmo:
uma hora de alegria em troca daquele sapato. Uma tarde de
amor em troca da prestagdo do carro do ano; um fim de
semana em familia em lugar daquele trabalho extra que esta
me matando e ainda por cima detesto.

N3do sei se sou otimista demais, ou fora da
realidade. Mas, medida que fui gostando mais do meu
jeans, camiseta e mocassins, me agitando menos, querendo
ter menos, fui ficando mais tranquila e mais divertida.
Sapato e roupa simbolizam bem mais do que isso que sdo:
representam uma escolha de vida, uma postura interior.

Nunca fui modelo de nada, gracas a Deus. Mas
amadurecer me obrigou fazer muita faxina nos
armarios da alma e na bolsa também. Resistir certas
tentacbes € burrice; mas fugir de outras pode ser
crescimento, e muito mais alegria.

Cada um que examine o bau de suas prioridades e
faca a arrumacdo que quiser ou puder.

Que seja para aliviar a vida, o coracdo e o
pensamento — ndo para inventar de acumular ali mais
alguns compromissos estéreis e mortais.

(LUFT, Lya. — adaptado.)

3) A palavra “amadurecer”, sublinhada no 32 paragrafo do
texto, é classificada, quanto ao nimero de silabas, como:

a) Monossilaba.
b) Dissilaba.

c) Trissilaba.

d) Polissilaba.

4) Se trocarmos a palavra “trabalho”, sublinhada no
19 pardgrafo, pelo seu plural “trabalhos”, quantas outras
palavras deverdo ser alteradas também, a fim de se manter
a concordancia?

a) Uma.
b) Duas.
c) Trés.

d) Quatro.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a)ajala
b)a|a]a
cJalala
dalala

5) Ler o trecho a seguir e assinalar a alternativa que traz o
sentido da parte sublinhada, nesse contexto:

Os colegas passaram horas discutindo o plano secreto.
Ficaram tramando sorrateiramente no canto da sala.

a) Conversando amigavelmente, por passatempo.

b) Planejando abertamente, de forma clara.

c) Contando histérias inventadas, imaginadas.

d) Planejando secretamente, de maneira dissimulada.

2) “Prioridades” é um texto classificado como uma crénica.
Sobre o que a autora fala nesses paragrafos?

a) A cronica incentiva a doagdo de roupas em campanhas de
arrecadacao.

b) O texto apresenta uma reflexdo sobre o consumismo e
também em relagdo ao tempo.

c)O texto trata sobre o amadurecimento pessoal e
consequente aumento nas compras.

d) O texto destaca a importancia da doac¢do de roupas a
entidades assistenciais.

6) Identificar o erro na construgdo a seguir e assinalar a
alternativa que o descreve e corrige:

Devem haver muitos animais espalhados na floresta junto as
formigas.

a) “Devem” deve ser substituido por “Deve”.

b) “Haver” deve ser substituido por “haverem”.
c) “Junto” deve ser substituido por “juntos”.

d) “As” deve ser substituido por “as”.
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7) Considerando-se a fungdo das virgulas usadas nas frases,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Separar palavras em uma enumeracao.
(2) Separar a explicacdo de um termo anterior.
(3) Separar um termo cuja fungdo é chamar alguém.

( ) Pedro gosta de bolos de chocolate, morango, baunilha e
creme.

( ) Jodo, vocé poderia desligar a luz?

( ) Marta, airma de Paulo, comprou um carro novo.

a)2-1-3.
b)3-1-2
€)3-2-1
d)1-3-2.

O ¢) Objetiva
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MATEMATICA | 8 QUESTOES

11) Uma das salas de trabalho de uma empresa tem formato
quadrado de drea medindo 20,25m?2 Qual é a medida do
perimetro dessa sala?

a) 18m
b) 20,25m
c) 16m
d) 24,50m

8) Analisar as palavras abaixo quanto ao uso de “x” e “ch”:

(1) Bru_a (3) En__urrada

(2) Fe_o  (4)_uva

Quais palavras devem ter suas lacunas preenchidas com “x”?

a)le?2.
b)1le3.
c)2ed.
d)3e4.

9) Em relagdo ao emprego dos porqués, assinalar a

alternativa CORRETA:

a) Haviamos explicado detalhadamente o porqué de nossa
reivindicagdo.

b) Porque as atividades foram suspensas no decorrer da
semana de provas?

c) Aqueles internos fugiram porqué?

d) A utilizagdo de novos procedimentos comegaria na
segunda, por que ndo havia tempo nesta semana.

10) Sobre a conjugagdo do verbo “por”, assinalar a
alternativa em que a forma verbal estd INCORRETA, nao
podendo substituir a expressdo sublinhada:

A prova marcada pela professora pds toda a turma a estudar
sem parar.

a) pora
b) poria
c) pora
d) pusera
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12) O grafico abaixo mostra o nimero de livros lidos por um
grupo de estudantes ao longo de um ano:

Quantidade de livros lidos m ivros Lidos
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Analisando-se o grafico, o més em que mais livros foram
lidos foi o més de:

a) Abril.
b) Dezembro.
c) Junho.
d) Setembro.

13) No censo 2010 do IBGE,
aproximadamente 32.000 habitantes. No censo 2022, a
populagdo passou para aproximadamente 40.000
habitantes. E CORRETO afirmar que, nessa cidade, no
periodo, houve crescimento populacional de:

uma cidade tinha

a) 8%

b) 20%
c) 25%
d) 32%
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14) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) O dobro de 18 menos a quarta parte de 16 é 32.
( ) A quinta parte de 20 mais o dobro de trés é 12.
() O triplo de 6 menos a metade de 8 é 10.

a)c-c-cC.
b)C-E-E.
c)E-C-C.
d)E-E-E.

15) Lucas costuma comprar 9 pdes para o café da manha de
sua familia e gasta sempre RS 6,00. Ao receber visitas em
sua casa, ele verifica que precisara comprar 21 paes.
Mantendo-se essa proporcdo, para comprar os 21 paes,
Lucas gastara:

a) R$ 9,00

b) RS 12,00
c) RS 14,00
d) RS 18,00

17) Uma loja tem dois modelos de celulares em promogdo: o
Modelo A custa RS 2.000,00 e tem um desconto de 15% a
vista, enquanto o Modelo B custa RS 1.800,00 e tem um
desconto de 10% a vista. Qual é a diferenca de prego entre
os dois modelos quando comprados a vista?

a) R$ 200,00
b) R$ 160,00
c) RS 80,00
d) RS 40,00

16) Um casal estd planejando ter quatro filhos durante o
casamento. Eles desejam que, independentemente da
ordem, entre esses quatro filhos, exatamente dois sejam
meninos e que os outros dois sejam meninas. Considerando-
se que a probabilidade de ser menino e a de ser menina sdo
iguais, qual a probabilidade de esse casal ter exatamente
dois meninos e duas meninas?

a) 3/8
b) 1/16
c)1/4
d)1/2

18) Em uma equipe de futsal, as alturas dos cinco jogadores
da equipe, em centimetros, sdo:

1N

175 182

A altura média dessa equipe é de:

a)1,81m
b) 1,82m
c) 1,83m
d) 1,84m
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CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

19) Em areas urbanas, qual das seguintes é a principal fonte
de emissdo do mondxido de carbono, um gas inodoro e
incolor, que é um poluente atmosférico?

a) A queima de lixo doméstico.
b) As emissGes industriais.

c) A agricultura organica.

d) Os veiculos automotores.

(" Objetiva

23) No contexto da Lei Geral de Protegdo de Dados Pessoais
(LGPD), o consentimento para o uso e o armazenamento de
cookies em sites tornou-se uma obrigagdo. Em relagdo aos
cookies, € CORRETO afirmar que eles tém como objetivo
primordial:

a) Monitorar a localizacdo dos usuarios.

b) Criptografar todas as comunicagdes online.

c) Coletar informacgGes pessoais para fins de marketing.
d) Proporcionar um acesso mais rapido aos servigos.

20) Qual das seguintes tecnologias envolve a capacidade de
sistemas computacionais aprenderem com dados e
melhorarem seu desempenho ao longo do tempo?

a) Aprendizado de maquina.
b) Computacdo quéntica.

c) Realidade virtual.

d) Biologia sintética.

21) Das seguintes, qual é a forma mais apropriada e segura
de descartar medicamentos vencidos, considerando-se a
protecdo do meio ambiente e a saude publica?

a) No lixo comum, desde que estejam em suas embalagens
originais.

b) Na rede de esgoto doméstico, pois sera tratado nas
estacdes de tratamento.

c) Na rede de esgoto sanitdrio, em pequenas quantidades.

d) Em pontos de coleta especificos, como farmacias e
hospitais, que garantem a disposicdo adequada e a
prevencdo da contaminagdo ambiental.

24) Um usudrio estd preparando um documento no
Microsoft Word 2016 que contém uma tabela longa com
varias colunas. No entanto, a tabela é tdo ampla que nao
cabe na orientagdo padrdo de pagina. Qual orientagdo de
pagina o usuario deve escolher para tentar melhor
acomodar essa tabela em uma unica pagina?

a) Retrato.

b) Paisagem.
c) Moderada.
d) Espelhada.

LEGISLACAO | 6 QUESTOES

22) Um usuario esta enviando um e-mail importante para
um cliente e deseja que os seus colegas de trabalho recebam
a cOpia e possam ver a lista completa de destinatarios. Qual
é a melhor pratica em relagdo ao campo para inclusdo do
endereco de e-mail dos seus colegas ao enviar esse e-mail?

a) Usar o campo “Para”.

b) Usar o campo “Cc”.

¢) Incluir todos os destinatarios no corpo da mensagem de e-
mail.

d) Incluir todos os destinatarios no campo “Assunto” do e-
mail.
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25) A Constituicdo Federal veda a incorporagao de vantagens
a remuneragdo do cargo efetivo em determinados casos.
Sobre as vantagens vedadas, analisar os itens abaixo:

I. Vantagens de carater temporario.
Il. Vantagens vinculadas ao exercicio de fun¢do de confianca.
I1l. Vantagens de cargo em comissao.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.
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26) A luz da Lei Organica do Municipio, sobre os principios
aos quais a Administragdo Publica Municipal deve obedecer,
assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Legalidade.

b) Publicidade.

c) Impessoalidade.

d) Proporcionalidade.

27) Segundo a Lei Organica do Municipio, a politica urbana
tem por objetivo ordenar o pleno desenvolvimento das
funcbes sociais da cidade e da propriedade urbana,
mediante algumas diretrizes. Entre as diretrizes, estd a
ordenacdo e o controle do uso do solo, de forma a evitar,
entre outros:

I. A proximidade de usos incompativeis ou inconvenientes.
II. A utilizacdo adequada dos iméveis urbanos.
lll. A poluicdo e a degradacao ambiental.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.
b) Somente o item II.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lll.

29) Conforme o disposto na Lei Organica do Municipio, para
garantir a gestdo democratica da cidade, deverdo ser
utilizados, entre outros, os seguintes instrumentos:

I. Org3os colegiados de politica urbana municipal.

Il. Conferéncias sobre assuntos de interesse
municipal.

I1l. Debates, audiéncias e consultas publicas.

urbano

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

28) Considerando-se a Lei Orgdnica do Municipio, ao
Vereador, como legitimo representante do povo, empossado
no cargo, impdem-se as seguintes exigéncias, EXCETO:

a) Legislar em causa propria.

b) Ndo se omitir nunca na defesa dos interesses do
Municipio.

c) Assinar as atas e os atos de sua responsabilidade.

d) Residéncia e domicilio no Municipio.

30) De acordo com a Lei Municipal n? 2.076/2023, que
dispOe sobre a criagdo de cargos e outras providéncias,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

No interesse da administragdo, como ferramenta de gestdo,
poder-se-d adotar o(a) para execugdo
de tarefas, projetos, programas, dentre outros, de relevdncia
para o servico publico.

a) pagamento de gratificacdo
b) banco de horas

c) periodo das férias

d) acumulagdo de cargos
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

31) Em conformidade com a Lei n28.080/1990 — Lei
Organica da Saude, numerar a 22 coluna de acordo com a 12
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Incluida no campo de atuagdo do SUS.
(2) Excluida do campo de atuagdo do SUS.

()A fiscalizagdo e a inspecdo de agua para consumo
humano.

()A definicdo e a operacionalizagdo das agdes de
assisténcia social.

( ) A execugdo da politica de sangue e seus derivados.

( ) A vigilancia nutricional e a orientagdo alimentar.

32) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

O(A) corresponde a um conjunto
articulado de diferentes pontos de atengdo a saude,
instituida para acolher pessoas com sofrimento ou

e com necessidades decorrentes do
uso de crack, dlcool e outras drogas, no dmbito do Sistema
Unico de Satde (SUS).

a) Rede de Atencdo Psicossocial | transtorno mental
b) Cadastro Unico | deficiéncia intelectual

c) Bolsa Familia | transtorno mental

d) Conselho Tutelar | deficiéncias fisicas

(" Objetiva

34) Considerando-se as definicdes da Resolugdo RDC
n?222/2018 — Boas Praticas de Gerenciamento dos
Residuos de Servigos de Saude, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Infectividade: é a capacidade que tem o agente
infeccioso de, uma vez instalado no organismo do homem
e dos animais, produzir sintomas em maior ou menor
proporgdo dentre os hospedeiros infectados.

( ) Equipamento de protegdo individual (EPI): dispositivo ou
produto de uso individual utilizado pelo trabalhador,
destinado a protecdo de riscos suscetiveis de ameacgar a
seguranca e a saude no trabalho.

( ) Metal pesado: qualquer substancia ou composto
contendo antimoénio, cadmio, cromo (IV), chumbo,
estanho, mercurio, niquel, prata, selénio, teldrio e talio.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
dE-C-C.

35) Um paciente serd submetido a intervengdo cirdrgica em
area que contém tecido necrotico. Em conformidade com a
Portaria n? 2.616/1998, considerando-se o potencial de
contaminacdo da incisdo cirdrgica, atendo-se as informacgdes
fornecidas, essa cirurgia é classificada como:

a) Cirurgia limpa.

b) Cirurgia infectada.

c) Cirurgia contaminada.

d) Cirurgia potencialmente limpa.

33) A igualdade e a ndo discriminagdo sdo principios
fundamentais dos direitos humanos. Relativamente ao
Capitulo Il,da igualdade e da ndo discriminagdo, a
Lei n2 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa com Deficiéncia
prevé que:

a) A pessoa com deficiéncia ndo esta obrigada a fruicdo de
beneficios decorrentes de acdo afirmativa.

b) A deficiéncia ndo afeta a plena capacidade civil da pessoa,
salvo para casar-se e constituir unido estavel.

c) A pessoa com deficiéncia ndo tem direito a receber
atendimento prioritario.

d) A deficiéncia nao afeta a plena capacidade civil da pessoa,
salvo para exercer o direito a guarda.
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36) Disturbio cronico que envolve os déficits cognitivos,
incluindo o comprometimento da meméria:

a) Bronquiectasia.
b) Doenca de Crohn.
c) Deméncia.

d) Hemofilia.
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37) Sobre a anemia ferropriva, € CORRETO afirmar que:

a) A causa mais frequente de anemia ferropriva em homens
e mulheres apds a menopausa consiste em sangramento
de dUlceras, gastrite, doenca inflamatédria intestinal ou
tumores GI.

b) Em geral, a anemia ferropriva ocorre quando o aporte de
ferro nutricional é inadequado para a sintese de
hematdcrito.

c) O cliente deve manter a suplementacdo de ferro durante
dois meses. Ndo se ultrapassa esse tempo, pelo risco de
aumento na ferritina sérica.

d) Constitui o tipo mais comum de anemia em mulheres,
perdendo apenas para anemia hemolitica, que é a mais
comum do mundo.

38) A JUlcera péptica tem sido associada a infecgdo
bacteriana, como Helicobacter pylori (H. pylori). Nesse
sentido, a terapia triplice usada para suprimir ou erradicar o
H. pylori inclui:

a) Doxiciclina e claritromicina, associados a um inibidor da
bomba de prétons (IBP) e/ou sais de bismuto.

b) Metronidazol ou amoxicilina e claritromicina associados a
um inibidor da bomba de prdétons (IBP), por exemplo:
lansoprazol, omeprazol ou rabeprazol.

¢) Amoxicilina, clindamicina e acido clavulanico.

d) Doxiciclina, metronidazol e sulfadiazina de prata.

39) A pressdo arterial, o pulso e a frequéncia cardiaca, o
peso e a diurese fornecem informag8es importantes para a
avaliacdo do funcionamento do sistema cardiovascular.
Sobre a avaliagdo fisica do paciente, analisar os itens abaixo:

I. O método mais utilizado para a afericdo da circunferéncia
abdominal é a medicdo a partir de um ponto médio entre
a terceira costela e o umbigo, em sentido horizontal,
utilizando-se uma fita métrica.

Il. Os dados antropométricos (peso, altura, circunferéncia
abdominal e relagdo cintura-quadril) sdo Uteis para a
avaliacdo do estado nutricional do paciente, em que o
sobrepeso e a obesidade podem representar um fator de
risco cardiaco.

Il.LO peso é um importante dado para a avaliagdo da
insuficiéncia cardiaca congestiva, pois sua variagdo diaria
permite detectar o excesso de volume de liquidos
causado pela descompensacdo da doenga, bem como
avaliar os resultados da terapéutica administrada e da
assisténcia prestada, que resultam na eliminacdo desses
liguidos e em consequente perda ponderal.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

40) Sobre a tosse, analisar os itens abaixo:

I. A tosse pode provocar hemorragias conjuntivais, fratura
de arcos costais, hérnias inguinais em pessoas idosas e
grande desconforto em pacientes recém-operados.

II. No edema agudo de pulmdo, a tosse costuma ser
acompanhada de secregdo espumosa, as vezes de
coloragdo violacea.

Ill. A tosse produtiva visa eliminar secre¢des que se
acumulam nas vias areas e que sdo decorrentes de
alteragdes pulmonares.

Esta(30) CORRETO(S):
a) Somente o item I.
b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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